

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. megemlékezések a szovjet hadsereg 60. születésnapjáról

i/km/fe/rj pr e

1978. február 16.

internacionalista kapcsolatainkra, az 1917-es, 1919-es forradalmi harcokban vállalt közösségre, a vörös hadsereg soraiban harcoló magyar katonákra, a szovjet hadsereg megalakítására, a varsói szerződés fegyverbarátságára emlékeznek a napokban és az elkövetkező hetekben a magyar néphadsereg alakulatainál, helyőrségeinél, intézményeiben rendezett ünnepeken. a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta születésének 60. évfordulójára alkalmából a hadtörténeti intézetben, február 17-én tudományos ülésen méltatják a szovjet hadsereg történelmi szerepét az emberi haladás, a béke ügyének szolgálatában. február 20-án a vigszinnázban rendezik meg a magyar néphadsereg központi ünnepségét, ugyan ezen a napon a hadtörténeti múzeumban nyitják meg a „szovjet hadsereg 60 éve,, kiállítást. február 23-án megkoszorúzzák a szabadság-téri szovjet hősi emlékművet és a gellért-hegyi fel-szabadulási emlékművet.

január közepétől hadseregszerte megkezdődtek a szovjet-magyar katonatalálkozók, tapasztalatcserék, közös kulturális és sportrendezvények, amelyeken a katonafiatalok együtt emlékeznek a hat évtizedre. több helyütt szellemi vetélkedőt rendeznek a szovjet hadsereg történetéről, az internacionalista fegyverbarátságról. a helyőrségekben, klubokban, laktanyákban fotókat, dokumentumokkal, tárgyi emlékekkel gazdag kiállításokon köszöntik a jubileumot.

/folyt.köv./

-1 -

1/b

bb. 63. időjárásjelentés

rj e

1978. február 15.

hideg idő

várható időjárás csütörtökön estig:

változóan felhős, hideg idő lesz. szórványosan várható kisebb havazás, hózápor, néhány helyen hófuvás. a többfelé élénk, időnként erős északnyugati, északi szél csak lassan mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet fagyponthoz közelében lesz.  
/mti/

--

bb. 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il e

- 59 gyenes andrás tárgyalásai
- 60. a külügyminisztérium
- 61. fiatal grafikusok
- 62. csendesedett az idő
- 63. időjárás
- 64. hírjegyzék

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: halasi györgy  
dosztányi imre  
nenczi erzsi

- v é g e -

21.00/il

Tó2105

- 50 -

bb. 1. / megemlékezések... 1. folyt./rj

a magyar néphadsereg szinte minden alakulatánál szovjet filmhetet, filmnapokat rendeznek. sok katonafiatal kereste már fel az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport muzeumát, ahol egyebek között a magyar-szovjet fegyverbarátság tárgyi emlékeit, a budapest felszabadításában részt vett hősök fényképeit, a szovjet hadsereg fegyvernemeinek fejlődését szemléltető dokumentumokat, eszközöket mutatnak be.

több laktanyába látnak vendégül magyarország felszabadításában részt vett szovjet katonákat. egyes alakulatoknál kirándulásokat szerveznek azokra a helyekre, ahol a felszabadító harcokban jeles csatáikat vívták a szovjet katonák. az egykori magyar partizánokkal, akik a szovjet hadsereg oldalán küzdöttek a fasizmus ellen, klubesteken közösen elevenítik fel a dicső emlékeket. felkeresik a mai katonafiatalokat azok az internacionalisták is, akik a polgárháboruban a szovjet hatalom védelmében fogtak fegyvert. a kelet-magyarországi határmenti alakulatoknál baráti esteket, közös programokat szerveznek a határon túli szovjet katonákkal. a jubileum alkalmából a katonai alakulatok a helyi társadalmi-tömegszervezetekkel együtt országsszerte megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket.

a magyar néphadsereg központi klubja is ünnepi programmal köszönti fegyverbarátaikat. a gazdag eseménysorozatból kiemelkedik a február 21-én nyitló, a szovjet haditechnika fejlődését reprezentáló fotódokumentációs kiállítás. február 22-én premier előtt vetítik a tankosata című szovjet filmet, amely a második világháborús hős harckocsizóinak állít emléket. az mhsz budapesti vezetősége február 17-én 200 szovjet katona fiataalt lát vendégül, akik ellátogatnak majd negyven nagy fővárosi vállalatához, üzemhez. a volán tröszt székházában nagyítják a 10 évvel ezelőtti aláírt együttműködési programot, s a kiváló munkáért mhsz-kitüntetés arany- és ezüst fokozatát adják át több szovjet katonának, volán-os dolgozónak. ugyanezen a napon a gellért-hegyen a budapesti mhsz, a volán trösztnek, s a szovjet katonák képviselői elhelyezik a megemlékezés és a kegyelet virágait az emlékmű talapzatánál. /mti/

--

-2 -

10

bb. 2. soha meg nem jelenő lexikon - mégis nagy a keletje

i/km/t/rj pr e

1978. február 16.

az elmúlt évben újabb 50 ezer adattal gazdagodott a magyar tudományos akadémia művészettörténeti kutatócsoportjának különleges „lexikona”, adattára. ezt az adattárat nem adják könyv-alakban az olvasók kezébe, hiszen mindennap új, friss ismeretekkel gyarapodik, így sohasem zárul le, soha nem avulhat el. a magyar művészek „lexikona”, jelenleg már több mint 800 ezer kartotékból áll, csaknem 2000 kartondobozban, tiz mozgatható állványrendszeren tárolják.

az információraktár szentiványi gyula művészet-író gyűjteményéből jött létre. a művészettörténet iránt érdeklődő tudós már az 1910-es évektől gyűjtötte, rendszerezte a magyar képző- ipar- és építőművészekről megjelent újságcikkeket, információkat, kiállítási katalógusokat. az összegyűlt anyagból 1945-ben jelent meg a magyar képzőművészek lexikonának első kötete, amelyet szendrei jánossal közösen szerkesztettek. a magyar tudományos akadémia művészettörténeti kutatócsoportjához 1969-ben, a megalakulásakor került a gyűjtemény. mint barla szabó lászló a lexikon jelenlegi felelőse elmondta, havonta átlagban 600-800 adattal bővül az információraktár. több tucat külső munkatárs: a magyar híradetű sajtófigyelőjének dolgozó, nyugdíjas újságolvasók, művészet iránt érdeklődők gyarapítják, gazdagítják az adattárat. a napisajtóban a heti, a havi folyóiratokban, újságokban megjelent minden képző-, ipar- és építőművészettel foglalkozó anyag bekerül ide.

az információrtárt gyakran veszik igénybe művészettörténettel foglalkozó szakemberek, tudósok. belőle merítenek a készülő magyar művészettörténeti kézikönyv összeállítói, szerkesztői, az új kiadásra váró magyar életrajzi lexikon írói. innen használt fel információkat például körner éva is derkovits monográfiájának készítéséhez. a népszerű művészeti kiskönyvtár szerzői is sok adatot használtak fel. magángyűjtők, kritikusok, művészek is gyakran látogatói az adattárnak. váratlan segítséget is ad némelykor a lexikon, egy magángyűjtő például nemrég azt akarta megtudni, hogy kiről mintázta egy híres festőművész egyik portréját. a kartotékok között böngészve bukkant rá egy csoportfényképre, amelyen a művészt baráti körében örökítették meg. ennek alapján sikerült azonosítani az ismeretlen modellt.

a magyar művészek lexikonáról már az országhatáron túl is tudomást szereztek. a világ egyik leghíresebb művészeti lexikona, a német thieme-becker szerkesztői is érdeklődnek az adattár anyaga iránt. új kiadványukhoz szeretnék felhasználni a magyar művészek lexikonában őrzött információkat. /mti/

--

- 3 -

10

bb. 3. Ösbemutató a nemzetiben, balett az operettben

1/me/s/rj pr e

1978. február 16.

az évad utolsó bemutatóira készülnek a fővárosi színházakban.

a nemzeti színházban három darabot is próbálnak egyidőben, sütő andrás kain és ábel című drámáját március 16-án mutatják be. elsőként viszik színre a romániai magyar író művét, amely, - amint marton endre igazgató, a darab rendezője elmondta - korszerű színháznak készült, egyéni hangvételű alkotás, az emberi magatartásról szól. a szerző, aki a napokban budapestre látogatott, személyesen beszélte meg a színházi szakemberekkel a dráma színpadra állításának technikai kérdéseit. az utolsó próbákon is résztvesz majd.

ugyancsak a nemzetiben, április második felében kerül a közönség elé - szintén először - jókai anna a feladat című színműve. ez emlékeztet ugyan a nemrég megjelent regényre, de nem annak az adaptációja. önálló színmű, a mai életéről, sok női szereplővel, izgalmas kérdéseket vet fel, akárcsak az amerikai szerző, jason miller a bajnokság éve című műve, amelynek május végi bemutatójával zárják a 140. évadot.

a madách színház studiótermében a rendező: szirtes tamás és a színész: bessenyei ferenc formálja az új darabot, rolf nohut: egy vadász halála című monodrámáját. hemingway öngyilkosságát megelőző két óra történetét tavaly, a salzburgi ünnepi játékokon adták elő először. az egyszereplős darabot, amelyhez vukán györgy szerzi a zenét, szinte gábor tervezi a díszleteket, március 10-én mutatják be.

/folyt.köv./

-4 -

10

bb. 3. / bemutató ... 1. folyt./rj

a fővárosi operettszínházba visszatér a cirkuszhergenő. a népszerű mű - néhány éve már nagy sikerrel játszották, s magukkal vitték hollandiai vendégjátékukra is - február 24-én kerül újra színre, az eddigieknél is vonzóbb formában. jelenleg serégi lászló rendező irányításával csiszolják, formálják a játékot. a régi szereposztástól eltérően fellép e darabban kovács zsuzsa és a színház két új tagja, a miskolcra érkezett róza sándor és az operaházból átszerződött gárdai gábor.

ujdonság lesz strauss denevérje. az egyik szereposztásban április 21-től, a másikban 23-tól látható majd. a színház-tervezéshez híven - értékes zenei művekkel gazdagítja repertoárját, és történetében először balett estét is tart. az évad végén ravel boleroját, régi szép idők címmel múlt század végi táncokat, albinoni koncertinoját és egy klasszikus balettszámot adnak elő önálló műsorban.

a vidám színpadon karneváli hangulatot idéznek: a szereplők álarc mögé rejtőznek, a konfliktus közben azonban változnak a jellemek. rendre lekerülnek az álarcok, ki-ki vállalja igazi arcát. pirandello velencei kékszakállját próbálják gyurkovics zsuzsa, zana józsef, csákányi lászló és más művészek. a rendező váradi györgy, a mű alap gondolatát hangsúlyozza: menjünk önmagunk lenni, ne játsszunk szerepeket. ennek a premierje - egyben a színház utolsó bemutatója az évadban - március 17-én lesz. /mti/

--

bb. 5. új műtrágya: nitrosol

bév/rj fm e

1978. február 16.

új cseppfolyós műtrágya gyártását kezdték meg a péti nitrogénműveknél. a 28 százalékos nitrogén tartalmú, nitrosol elnevezésű talajtáplálékot a mezőgazdaság fokozódó igényének kielégítésére fejlesztette ki a nitrogénművek. ammónnitrátot és karbamidot egyaránt tartalmaz az új kemikália és így egyszerre látja el a talajt gyorsan és lassan ható nitrogén-vegyülettel. naponta 200 tonnányit gyártanak belőle és tartálykocsikban szállítják a mezőgazdasági üzemekbe. /mti/

--

10

-5 -



bb.8. téli állatpiac

i jf/kn3/p ie e

1978. február 16.

élénk a kereslet az állatpiacokon a növendék sertések iránt, az árak ennek megfelelően magasak, ami azt jelzi, hogy várhatóan 1978-ban sem csökken a tavalyi élénk termelői kedv. a kistermelők szívesen vásárolnak malacokat, süldőket az állatpiacokon, annak ellenére, hogy 12 kilogrammos súlyig a malac kilóját átlagosan 60 forintért árusítják és a süldőkért is 10-20 százalékkal nagyobb összeget kérnek, mint az elmúlt évben ilyenkor; egy-egy süldőért a hivatalos felvásárlási árnál 6-8, sőt gyakran 10 forinttal is többet adnak különként.

az állatforgalmi-és husipari vállalatok az elmúlt hetekben malacot nem is tudtak felvásárolni az állatpiacokon, az árak olyan irreálisan magasak voltak, hogy az ipar, nem jutott szóhoz,, és süldőből is többet vásároltak volna, mint amennyire végül is lehetőségük nyílt. viszont januárban mintegy 28 ezer süldőt vásároltak a korábban megkötött szerződések alapján. azt, hogy mennyire élénk a kereslet, jelzi: az átvett süldőkből az állami ipar hizlaldáiba mindössze hatezer került, az állatforgalmi vállalatok- mintegy 5-6- ezer süldőt átengedtek a kistermelőknek, a többi pedig a szintén élénk érdeklődést mutató nagyüzemeknek adták át. az év első heteiben tehát az állami felvásárlás szabadpiaci árszabályozó szerepe csak kismértékben érvényesült, a tavasz vége felé azonban - akár csak máskor - várhatóan mérséklődnek majd a szabadpiaci árak, amelyek különösen a dunántúlon mentek fel, főleg zalában, vasban és veszprém megyében.

az állami ipar erőfeszítéseket tesz a kistermelők koca-megrendeléseinek kielégítésére. az első félévben várhatóan 30 ezer kocát helyeznek ki a kistermelőkhöz, négyedig kedvezményes feltételekkel. a háztáji gazdák hitellel jutnak hozzá az anyaállatokhoz, amelyek ellenértékét akár természetben is kifizethetik. januárban ezer kocát vettek át a kistermelők, ami lényegesen jobb eredmény a tavalyinál, februárban pedig már ennek többszörösét is elvethetik a központi telepekről. főként annak köszönhető a kistermelők zavertalan koca-ellátása, hogy az ipar anyagilag is érdekelte tette a mezőgazdasági nagyüzemeket a kocák felnevelésében. és abban, hogy kitűnő tenyész anyagot biztosítsanak a kistermelőknek. /mti/

--

7.50/p

Ts 940

-8-

bb.9. természetvédelmi terület a szentendrei-szigeten

bam/be/p kz e

1978. február 16-.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága védetté nyilvánította és természetvédelmi területnek jelölte ki a szentendrei-szigeten, a tahitótfalu határában levő pánkuti-Legelőt és a kecskeszigetet. a cél a mintegy 266 hektáros terület gazdag és igen összetett növényállományának megóvása, s az itt fészkelő vagy időnként megjelenő madárvilág háborítatlanságának megőrzése.

a pánkuti-Legelő és kecskesziget változatos talajösszetételét a növényfajok sokfélesége jelzi. a vízi- és iszapnövények, a mocsárrétre jellemző fajok mellett az erdei lágyszárúak is megfigyelhetők. legnevezetesebb közülük a kígyónyelv páfrány. a magasabban fekvő területeken a homokpusztai vegetáció változatos megjelenési formáit láthatjuk. a buckák között előfordul a cinegefűz, a rozsdabarna talajfoltokon a lappangó sás. itt él a ritka homoki nőszirm, a sertés cickafark és a fekete kökörccsin is. /mti/

--

bb.10. a legrégebbi baranyai jobbágylevél - hat forintot küldtek a veszprémi várkapitánynak

igó/kz/p e

1978. február 16.

pécsett napvilágra került az eddig ismert legrégebbi baranyai jobbágylevél. 1561-ben íródott sombereken. a címzettje: a veszprémi várkapitány. a dokumentum - kortörténeti jelentőségén túl - megyetörténeti szenzációnak számít. a régi baranyai magyar dokumentumok ugyanis a török uralom alatt szétszóródtak, megsemmisültek. ez az első olyan ismert irat, amely a hódoltság idején baranya földjén keletkezett és a baranyai nép életéről ad hírt.

a jobbágyok levelükben beszámolnak helyzetükről és tudósítják a veszprémi kapitánynak, hogy egyidejűleg hat forintot küldenek neki adó fejében. abban az időben ez számottevő összeg volt, kiváltképpen olyan szegény jobbágfalunak, mint somberek, amely egyidejűleg a töröknek is köteles volt adózni. a levélben utalás történik arra, hogy a faluban élő rác telepések szintén veszprém várába küldik adományukat.

/folyt köv./  
7.55/p

Ts 940

-9-

bb.10. /a legrégebb ....folyt/p

történeti tény, hogy a hódoltsági terület peremén élő jobbágyok kétfelé adóztak: a török uraiknak és a közeli végváraknak. a somberekai jobbágylevél azonban azt bizonyítja, hogy még olyan falvak is küldtek pénzt a magyar hatóságoknak, amelyek mélyen bent feküdtek a megszállt területen és ahova a végvári kapitányok hatalma nem ért el. nyilvánvaló tehát, hogy a baranyai jobbágyok önként, önzetlen hazafiasággal adóztak a királyi magyarországnak, ily módon támogatva a végvárak ellenállási küzdelmét.

a titkos levél- és pénzküldemény somberekéről veszprémbé való eljuttatása vitézi bravúr volt 1661-ben. a kétszáz kilométeres távolság az akkori ut- és közlekedési viszonyok között óriásinak számított. ráadásul az akkor már több mint egy évszázada fennálló török hatalom szigorú ellenőrzése alatt tartotta a hódoltsági területet. a veszélyes vállalkozást - mint a levélből kiderül - egy Mihály nevű görcsönyi ember hajtotta végre. /mitn/

--

bb.11. új korszerű üzemi bányamentőállomás

han/p kz e

1978. február 16.

a komló-i zobák aknán elkészült az ország egyik legkorszerűbb üzemi bányamentő állomása. létrehozását a tömeges balesetekkel járó kossuth-bányai nagy tüzesetek után szorgalmazta a területi bányaműszaki felügyelőség, hogy hatékonyabbá tegyék a természeti veszélyekkel vívott küzdelmet a mecseki szánmedence komló-i térségében.

korábban az állomás mostoha körülmények között, az aknatoronyban működött, ahol szinte elviselhetetlen zajban teljesítették szolgálatukat a szervezet tagjai. az új, kétszintes épületben a bányamentők elhelyezése, a riasztási lehetőségek, a technikai, az egészségügyi és a szociális ellátás minden igényt kielégít. a korszerű állomás alkalmas arra, hogy a már csaknem ezer méter mély bányában sikerrel vegye fel a küzdelmet a gázkítöréssel, a sujtólég- és a szénporrobbanással vagy a bányatűzsekkel. emellett az oktatás, a továbbképzés bázisa is.

a több mint négy millió forint költséggel épített bányamentőállomás tervezésénél figyelemmel voltak a zobák-bánya növekvő szerepére a következő évtizedben. feladatait el tudja látni akkor is, amikor a napi termelés háromszáz, majd négyszázötven vagonra fut fel s átveszi a kimerülő kossuth-bánya szerepét ism. /

mti/  
8.05/p

--  
-10-

16940

bb.12. egymillió vendégéjszakát már ,,betábláztak,,

szé/p kz e

1978. február 16.

idén 100 ezerrel több, összesen két és félmillió vendégéjszakára számít a balatoni idegenforgalom egyik gazdája, a siótour.

a külföldi társasutazási irodákkal nagyrészt már megkötötték a szerződéseket. az ndk-ból és csehszlovákiából várják a legtöbb vendéget. e két országból idén is 10 napos és két hetes turnusokban tömegesen érkeznek a gyárak, vállalatok dolgozói a balaton partjára.

a siótour, az eddigi szállásigénylések szerint, az idén több hazai vendéget fogad, mint tavaly. előzetes számítások szerint a vendégek 40 százaléka külföldi, 60 százaléka hazai lesz. az eddigi összesítések szerint a tó déli partján már egymillió vendégéjszakára érkezett előjegyzés.

az üdültetés szervezethez fokozására, a szolgáltatások színvonalának javítására együttműködési szerződést kötött az ibusz és a siófour. /mti/

--

bb.13. rettegésben tartotta az ipari tanulókat

csiz/p kz e

1978. február 16.

„milyen színű a fehér csempe,, - ezt a kérdést Kuborczik Sándor, 23 éves hentes, mátranovákai lakos tette fel a Nógrád megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat salgótarjáni élelmiszerárúházában az egyik ipari tanulóknak, s egyben biztosította is arról, amíg a fehér csempét zöldnek nem „látja,, a hűtőkamrába zárja. az ipari tanulót a hűtőkamrából - ahol 18 fok hideg van - az áruház vezetői szabadították ki. Kuborczik - aki egyébként nyolc hónapos javító-nevelő munka büntetését töltötte kijelölt munkahelyén, mert boltvezetőként több mint negyvenezer forint kárt okozott a társadalmi tulajdonban - rettegésben tartotta az ipari tanulókat. rendszeresen pofozta, bántalmazta őket, mint később mondta, tréfából. a fiatalok rettegésének a salgótarjáni járásbírósa vetett véget, súlyos munkafegyelem sértő magatartásnak minősítve Kuborczik Sándor cselekedeteit. úgy határozott, hogy a javító-nevelő munka büntetésből fennmaradt négy hónapot szabadságvesztésre változtatja át, amelyet a „tréfás-kedvű,, hentesnek börtönben kell letöltenie.

az ügyész tudomásul vette az ítéletet, a vádlott és védője fellebbezett. /mti/

8.10/p

--

-11-

16940



bb 20. fórum kaposvárrott a háztáji termelésről

káp ká bzs hgy

1978. február 16.

somogyban a háztáji és kisegítő gazdaságok adják a megye mezőgazdasági termelésének egyharmadát, s ezekben a gazdaságokban csaknem 250 ezer ember tevékenykedik - hangzott el csütörtökön kaposvárrott a hazafias népfront által rendezett fórumon, amelyen a háztáji termelés és termelési helyzetéről tanácskoztak. negyven termelőszövetkezetben önálló ágazat a kistermelés, 45 közös gazdaságban pedig külön szakember foglalkozik a háztáji termelés szervezésével. a kaposvári huskominát 72 termelőszövetkezetnél és állami gazdaságnál kötött megbízási szerződést a kisárutermelés iránnyitására és 105 ügyintézője tevékenykedik az élőállat-termelés fejlesztésén. tavaly 1427 kocát helyezett ki a kisgazdaságokhoz és a háztáji, valamint a kisegítő gazdaságok állományából 17 ezer hizósertést vásárolt fel. a gabonforgalmi és malomipari vállalat az áfész-ekkel karöltve folyamatosan biztosította a takarmányellátást: 29féle tápot és szemestakarmányt értékesítenek - évente 4500-5000 ezer vagonyit.

mint a tanácskozáson elhangzott, az idei esztendőben a cél a háztáji és kisegítő gazdaságok árutermelési szintjének megtartása mellett a minőség fokozása. hatékonyabb intézkedésre van szükség a kistermelők szerszám- és munkagépellátásában, tovább kell javítani az együttműködést a kisgazdaságok árutermelésében érdekelt nagykereskedelmi és fel-dolgozó szervezetek között. /mti/

--

bb 21. kócsagok, nyári ludak - tavaszt ígérő vándormadarak a fertő-tavon

cser ká bzs hgy

1978. február 16.

megérkeztek a tavaszt jelző vándormadarak első csoportjai a fertő tóra. ott azonban zord idő fogadta őket. a viharok a hét elején ugyan feltördelték a vékony jégréteget, de csütörtökön már újból összefüggő jégtakaró borította a nyílt vizü szakaszokat is. néhány meleg forrás által táplált kisebb szabad vízterületre csoportosulnak a madarak. /folyt. köv./

11.25/bzs

- 14 -

Td1215

bb 21. /kócsagok, ... 1. folyt./bzs

a vendégek közül nagy számban található a fertőn a tőkés récék. megérkeztek a nyári ludak első csoportjai és néhány kócsag is feltűnt. a partmenti szikes területeken és a nádasokban szép számmal láthatók már mezei pacsirták. a nyári ludak, a kócsagok és a pacsirták jelenléte a közelgő tavaszt jelzi.

a ragadozó madarak közül a kékes réti héják telelnek szép számmal a fertő tón. ezek a madarak a jó idő beköszön-tével északra vándorolnak majd. először figyeltek meg hosszú évek után réti sast a tavon. /mti/

--

bb 22. 20-30 centiméteres hóréteg szabolicsban - másodfoku készütségek a krasznán

kal ká bzs hgy

1978. február 16.

szerdáról csütörtökre virradóra visszatért a tél szabolics-szatmár megyébe is. csütörtök reggelre megleszerte 20-30 centiméteres hóréteg fedte az utakat és a földeket. a közúti igazgatóság hóekéi és sószóró gépjárművei csütörtök hajnal óta megállás nélkül dolgoznak. 38 gép takarítja a nagy mennyiségű havat az utakról, sózza és tisztítja a főközlekedési utvonalakat. az alsóbbrendű utak még sokhelyütt jegesek, tisztításukra újabb munkagépeket irányítottak.

a kraszna és a szamos vízgyűjtő területén az utóbbi napokban közepes árhullám alakult ki. mivel a vízszint rohamosan emelkedett, a krasznán elrendelték a másodfoku árvízvédelmi készütséget. a szamoson csengernél csütörtök reggel a vízállás 444 centiméter volt, s az előrejelzések szerint a tetőzés a folyón 500 centiméter körül várható. /mti/

--

11.40/bzs

- 15 -

Td1215

bb.23. dr. Janikovszky Béla,

gk/p hgy

1978. február 16.

körzeti orvos, a magyar partizán szövetség tagja 58 éves korában elhunyt. temetése február 20-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.24. a polgári perek alig 1 százaléka indul államigazgatási határozatok megtámadásáért - az igazságügyi minisztérium felmérése

i gy/gg/p pr hgy

1978. február 16.

az államigazgatási szervek színvonalas munkája mellett szól, hogy határozataik ellen a bíróságokhoz benyújtott fellebbezések a polgári pereskedés alig egy százalékát teszik ki, s még ennek az elenyésző hányadnak is csak csekély részében születik korrigáló ítélet, jogszabálysértés hiányában mind gyakrabban adnak helyt az első fokon született döntésnek. - állapították meg az igazságügyi minisztérium bírósági főosztályán, összegezve az államigazgatási határozatok bírósági felülvizsgálatára indított perek országos tapasztalatait. ügyes-bajos dolgaikba naponta határozatok százait hozzák meg a tanácsai és más államigazgatási szervek. néhány ügycsoportban mód van a bírósági felülvizsgálatára is, fontos törvényességi garancia ez, az ügyfelek jogvédelmének hatékony eszköze.

a vizsgálat fontos megállapítása: a bíróságok ítélkezési gyakorlata kedvezően hat az államigazgatási szervek munkájára is. a jogalkalmazó hatóságok arra törekednek, hogy határozataikban érvényre juttassák a bíróságok által hasonló ügyekben kialakított állásfoglalásokat, iránymutatásokat. köztudomású, hogy e területen óriási és szerteágazó az alkalmazott jogszabályok száma, terjedelme. ugyanakkor a törvényes eljárás alapvető feltétele a különböző rendelkezések naprakész ismerete.

érdekes tapasztalat - s ez már társadalmi fejlődésünkkel, az életszínvonal növekedésével függ össze, - hogy megváltozott a perek tárgy szerinti megoszlása. korábban az államigazgatási perek több mint fele lakásügyi határozatok megtámadása miatt indult, ez az arány ma alig egytized. jórészt a személyi tulajdon körének, értékének gyarapodására vezethető vissza, hogy nőtt az adó- és illetékkötelezettséget megállapító határozatok, illetve az ellenük pereskedők száma. pest megyében, esztergomban, gyulán és szekszárdon ezek alkotják az összes államigazgatási perek 80-90 százalékát.

/folyt köv./  
12.10/p

12/14<sup>00</sup>

-16-

bb 24. / a polgári ....folyt/ny

az államigazgatási határozatok megtámadásáért - az igazságügyi minisztérium felmérése

elenyészően csekély: a földnek, vagy más vagyontárgynak állami tulajdonba, illetve használatba vételét elrendelő határozat, intézkedés. a felmérés során egyáltalán nem találkoztak születési, házassági-, vagy halotti anyakönyvi bejegyzés megtagadása, törlése, illetve a kiigazítás megtagadása miatti bírósági ügyekkel. nem volt szükség az igazságszolgáltatás, közszolgáltatás, illetve az államigazgatási eljárás során lefoglalt, beiktatásra, perre az államigazgatási eljárás során lefoglalt, vagy lefoglalva tartott vagyontárgyak feloldását elutasító határozatok miatt.

ami a bíróságok ítélkezési gyakorlatát illeti, eljárásuk megfelel a törvényi előírásoknak, azt vizsgálják, hogy az államigazgatási határozat tartalma nem sért-e jogszabályt. a felülvizsgált határozatok formai hiba esetén például csak akkor helyezik hatályon kívül, ha a szabálysértés az ügyben hozott döntés érdemére is kihatott, az bírósági eljárással nem volt orvosolható, illetve illetéktelen államigazgatási szervtől származott. igaz, a bíróságok gyakorlata sem hibátlan. jelentősen rövidülhetne az eljárás a tárgyalások jobb előkészítésével, a lefolytatásuk egyszerűsítését szolgáló jogszabály következetesebb alkalmazásával. jóllehet, a perek lebonyolításának időtartama helyenként változó - az ügyek többségében csak 3-6 hónap múltán születik döntés. nem ritka az egy évet meghaladó pertartam sem. a bíróságok gyakrabban élhetnének a polgári eljárás szabályaiban biztosított, tárgyaláson kívüli elbírálás lehetőségével is.

pozitív tapasztalat a lakásperekben: a bíróságok arra törekednek, hogy megfelelően érvényesüljön a társadalmi egyenlőség és igazságosság. következetesen fellépnek a spekuláció, a munka nélküli jövedelemszerzés ellen, érvényt szereznek az állampolgárok jogainak és törvényes érdekeinek. nagy figyelmet fordítanak a nyeresékes törekvések megakadályozására; különösen a lakásbérleti jogról való lemondással, a csereszerződések jóváhagyásának megtagadásával, továbbá a lakásbérleti jogviszony folytatására való jogosultság elismerését megtagadó határozatok megtámadásával kapcsolatos perekben. következetes a bíróságok gyakorlata abban is, hogy ha házastársaknak, vagy egyiküknek már van tanácsai bérlakása, ez a további igényjogosultság elismerését kizáró tényező. a helyes ítélkezési gyakorlat szerint nem változtat e helyzeten a megindított válóper sem. a helyes álláspont érvényesítése gátat vethet annak, hogy a házastársak formális bontóper indításnak több tanácsai bérlakás megtartásáért.

/folyt köv/  
12.20/ny

12/14<sup>00</sup>

-17-

bb 24. / a polgári ....folyt/ny

az adó-és illetékkötelezettséget megállapító államigazgatási határozatok jogi megalapozottságához valamennyi állampolgárnak alapvető érdeke fűződik. a bíróságok azonban arra is ügyelnek: nyereszkeskedési céllal, a jogszabályok megkerülésével, vagy az adóhatóság megtévesztésével senki se mentesüljön a törvényesen megállapított kötelezettségek alól. a tartási, életjáradéki és öröklési szerződések jóváhagyását megtagadó államigazgatási határozatok felülbírálatára indott perekben egységes bírói gyakorlat alakult ki. helyesen alkalmazzák a legfelsőbb bíróság eseti döntéseiben adott iránymutatást, figyelembe veszik például, hogy a szerződés jóváhagyásának nem lehet akadálya valamelyik szerződő fél halála.

/mti/

--

bb.25. győri imre fogadta az szmbt küldöttségét

gk/p pr hgy

1978. február 16.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön az mszmp kb székházában fogadta a szovjet-magyar baráti társaság küldöttségét, amely jevdokija fjodorovna karpovának, az szkp kb tagjának, az oszszszk miniszterelnökhelyettesének, az szmbt alelnökének vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson részt vett nagy mária, az mszbt főtitkára. jelen volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 26. időjárás jelentés

ny hgy

1978 február 16.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor:

folytatódik a téli idő

az atlanti-óceán felett nagy kiterjedésű, mérsékeltövi ciklon örvénylik. a ciklonból az elmúlt 24 óra folyamán levált egy ugynevezett peremciklon, amely csütörtökön reggel eljutott kontinentünk partvidékéig. a peremciklon a továbbiakban kelet-délkelet felé helyeződik, ezért felhő és csapadékzónája közép-

pontjában újabb időváltozást okoz.

/folyt köv/  
12.50/ny

-18-

101400

bb 26. / időjárásjelentés ..folyt/ny

kelet-európában, középpontjával moszkva felett, szintén ciklon örvénylik. hatására a szovjetunió európai területén változékony, szeles az idő, sokfelé havazik. az elmúlt 1-2 nap alatt kontinentünk leghidegebb része a skandináv-félsziget volt, ahol a talaj közelében felhamozódott hideg levegő miatt még a legmagasabb nappali hőmérséklet is csak mínusz 15 fok körül van.

hazánk keleti felében szerdán borult idő volt. a szeged-kékestető vonaltól keletre mindenütt hullott több-kevesebb hó. a csütörtök reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de nyírlugosról 9, nyiregyházáról 11, tokajról 15 mm-t jelentettek. a nyírséget, hajdu-bihar, és borsod megyéket összefüggő, 5-30 cm vastagságú hó borítja. hazánk nyugati felében tegnap általában napos idő volt, 4-8 órás napsütést jelentettek. ott azonban sokfelé erős, időnként viharos volt az északi szél. a hőmérséklet csúcértéke mínusz 1 plusz 4 fok között alakult. csütörtök hajnalra általában mínusz 3 mínusz 8 fokig hűlt le a levegő, a nyugati határvidékről azonban mínusz 8 mínusz 11 fokos minimum hőmérsékletet is jelentettek. délelőtt északkeleten fokozatosan megszűnt a havazás, de borult maradt az ég. az ország legnagyobb részén derült, vagy változóan felhős idő volt, 11 órakor plusz 2 - mínusz 4 fok között volt a hőmérséklet. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.2 fok volt, a 100 éves átlagnál 0.1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig: délnyugat felől fokozatosan megnövekvő felhőzet, az éjszakai, hajnali óráktól kezdve délnyugatról lassan továbbterjedő havazás. északkeleten valószínűleg nem lesz havazás. élénk, a dunántúlon időnként erős keleti, délkeleti szél. északkeleten helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1 mínusz 6, északkeleten mínusz 7 mínusz 12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 fok körül.

távolabbi kilátások kedd reggelig: időnként megnövekvő felhőzet, eleinte havazással, később kisebb esőkkel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 2 mínusz 7, később mínusz 3 plusz 1 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 1 plusz 3, később plusz 3 plusz 8 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 40 százalékán várható

a duna vizállása budapesten: 140 cm./mti/

13.50/ny

-19-

101400

bb.27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 16-án  
13 óráig

p se hgy

1978. február 16.

1. megemlékezések
2. adattár
3. ősbemutató
4. műtrágya
5. gyógyfürdő
6. „kukoricaszerelevények,,
7. víztároló
8. állatpiac
9. természetvédelem
10. jobbágylevél
11. bányamentőállomás
12. idegenforgalom
13. rettegésben tartotta...
14. utjelentés
15. abc-áruház/1.sz.jav./
16. rendőrségi hír
17. balesetek
18. kitüntetések
19. rajzkiállítás
20. fórum a háztáji termelésről
21. vándormadarak
22. közepes árhullám
23. elhunyt janikovszky béla
24. felmérés
25. szmbt küldöttség győri imrénél
26. időjárás
27. hírjegyzék.

/mti/

--

13.55/p

-20-

16.15

bb 28.a magyar szolidaritási bizottság

i ma/gg/ny di

1978 február 16.

képviselőtében csütörtökön küldöttség utazott nicosiába., az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezetének / aapso/ február 17-én kezdődő vi. elnökségi ülésén vesz részt./mti/

--

bb 29. fogadás a szovjet nagykövetségen

i bc/kné/ny pr di

1978. február 16.

vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

részt vett a fogadáson apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, havasi ferenc a minisztertanács elnökhelyettese, puja frigyos külügyminiszter, biró józsef külkereskedelmi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, polinszky károly oktatási miniszter, simon pál nehézipari miniszter, schultheisz emil egészségügyi miniszter, berecz jános az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége./mti/

--

bb 31. a mahart értesíti

s/ny di

1978 február 16.

az utazóközönséget, hogy 1978 február 18-án menetrend szerint megindítja az esztergom-sturovó közötti nemzetközi járatát. ömti/

14.30/ny

--  
-21-

15<sup>00</sup>

bb 30. gáspár sándor látogatása az v. kerületben

gy/t/ny s/pr di

1978 február 16.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára csütörtökön a főváros v. kerületében tett látogatást. részt vett a látogatáson bihari lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vendéget a kerületi pártszékházban borbély gábor, a pártbizottság első titkára és bernáth istván, a kerület tanácselnöke fogadta. gáspár sándor tájékozódott a belváros életéről, fejlődéséről, a kerületi pármozgalom helyzetéről, időszerű tennivalóiról. ezt követően ellátogatott a 21. számú állami építőipari vállalathoz, ahol érdi tamás igazgató és csipes ferenc, a vállalat pártbizottságának titkára tájékoztatta a vállalat életéről, a párt és a tömegszervezetek munkájáról. a szot főtitkára ezután megtekintette az ōrs vezér téri bevásárlóközpont építkezését, majd részt vett és felszólalt a 21. számú áévpártbizottságának kibővített ülésén, amelyen megvonták a tavalyi munka mérlegét, s az 1978 évi feladatokról és a beszámoló taggyűlések tapasztalatairól tanácskoztak./mti/

--

bb 32. cseh béla

s/ny hgy

1978 február 16.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 65 éves korában elhunyt. temetése február 23-án 13.30 órakor lesz a kisépestermetőben.

mszmp xix.kerületi bizottsága./mti/

--

bb 34. kitüntetés

gy/kné/ny pr di

1978 február 16.

a népköztársaság elnöki tanács terék györgynek, az mszmp politikai főiskolája tanárának, nyugalományba vonulása alkalmából, több évtizedes eredményes munkája, közéleti tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést szabó józsef rektor csütörtökön nyújtotta át./mti/

14.40/ny

--  
-22-

1505

bb.33. Lakásonként 12 óra megtakarítás - sajtótájékoztató a csőszerelőipari vállalatnál

t/sb/gg/ie/a/di

1978. február 16.

dinamikusan növekedett a termelékenység a házgyári fürdőszobák csővezetékeinek szerelésénél a csőszerelőipari vállalat előregyártott terméke révén. erről és más hasonló műszaki fejlesztési eredményekről számolt be szerdai sajtótájékoztatóján opitzer károly vezérigazgató. az előregyártott termék az ugynevezett uni-mag vizespanel, amely tartalmazza az összes lefolyó-, hideg- és melegvíz-, valamint szellőzővezetékét, s így a szerelőknek csak az elágazásokat kell csatlakoztatniuk. a korábbi módszerhez viszonyítva lakásonként 12, a hagyományos szerelési módhoz hasonlítva pedig 40 munkaórát takarítanak meg ezzel a vizespanellel. a vállalat berendezkedett a sorozatgyártására, s így az idén már 22 000 vizespanelt készít. ebből mintegy haterzet használnak fel a csőszer lakásszerelők, a többit más vállalatoknak szállítják.

az új termék országos elterjesztésére minden lehetőség megvan, mert a vállalat ugyszólván bármelyik pillanatban a kétszeresére növelheti a vizespanelek termelését. így szinte egy csapásra több mint 20 százalékkal növekedhetne a fürdőszobai csővezetékek szerelésének termelékenysége. a csőszer szívesen vállalkozik arra is, hogy központi tanfolyamok rendezésével, tapasztalatcserével gyorsítsa meg e korszerű termék szerelési tudnivalóinak elsajátítását.

hasonló vizespaneleket készítenek a könnyűszerkezetes kommunális épületek, bölcsődék, tornacsarnokok, bevásárló központok stb. részére is. a lakóházak csőszerelési munkáinak egyszerűsítésére fejlesztették ki a fővárosi gázfűtő művekkel közösen a hőközponti blokkort is, amely ugyancsak előregyártott részekből rendkívül gyorsan, nagy termelékenységgel szerelhető. az idén már pécsen is ilyen központi blokk sorokat építenek be a lakóházakba.

a korszerű előregyártási módszerek révén a csőszer épületgépészeti szerelők több mint kétszer akkora termelékenységgel dolgoznak, mint más vállalatok szerelők. az építőipari ágazatban mintegy tízezren végeznek épületgépészeti szerelést, tehát az új módszerek, termékek széles körű elterjesztése az egész szakmában rohamosan növelhetné a munka termelékenységét./mti/

--

b mint

14.45/a

- 23 -

1510

bb. 35. az agrotröszt sajtótájékoztatója

t jf mm ie il di

1978. február 16.

Kiegyensúlyozott gép, vegyianyag- és alkatrészellátásra számíthatnak az idén a mezőgazdasági termelők - mondotta kopácsi ernő, az agrotröszt vezérigazgatója csütörtöki sajtótájékoztatóján. a megrendelések döntő többségét a kereskedelem felé- gíti a raktárakban máris egész sor fontos gépből, felszerelés- ből nagy készletek vannak, e z év hátralévő részében érkező további szállítványokkal folyamatos ellátást biztosíta- nak.

szocialista importból 5,1, belföldi beszerzésből 4,7, tő- kés importból pedig 2,2 milliárd forint értékű gépet ajánlanak megvételre a gazdaságoknak és a kistermelőknek. kerekes trakto- rokból maradéktalanul visszaigazolják a megrendeléseket, mind a nagy traktorokból mind a közép- és kisgépekből igény szerinti az ellátás. rába- steiger nagy vontatóból csaknem 300 van a raktá- rakban, és kedvező az ellátás szempontjából az is, hogy az évekig hiánycikknek számító 180 lóerős traktorból idén 400-at gyárt a hazai ipar, a rába-180-as erőgépre adott megrendeléseket az ag- rotröszt vállalatai teljesítik. a zetor 120-as típusból 800-at vár- nak, a traktorokhoz az idén elegendő alkatrészt is szállít majd a csehszlovák külkereskedelem. gabona-kombájnokból a tavalyinál több nagy-teljesítményű típust vehetnek át a gazdaságok, az ndk-ból 400 e 512-es és 200 e-516-os érkezik. ezenkívül 150 lengyel bizon- gant gabonakombajn bővíti a választékot. a nyugati importból a jól bevált claas-dominator típusu gépet szerzik be, idén 300-at adnak el a gazdaságoknak. összhangban van a traktorbeszerzésekkel a tő- kés licenc alapján gyártott korszerű talajművelőgépek mennyisége, ekékből, tárcsákból és kombinátorokból is kielégítik az üzemi igé- nyeket. nincs viszont elegendő rakodógép, a megrendelések felét nem tudják visszaigazolni. az egyéb növények betakarítógépeiből elegendő van a raktárakban.

az elmúlt években csökkent a műtrágyakereslet. egyelőre nem lehet pontosan megítélni, hogy idén a mezőgazdasági termelők valójában mekora igényrel jelentkeznek majd. mindenestre tetemes mennyiségű 1.6 millió tonnás műtrágya-értékesítést irányzott elő az agrotröszt. az összes mennyiségen belül tovább növekedik, - megközelíti a 30 százalékot - a legkeresettebb komplex- és kevert- műtrágyák aránya. folyékony levéltrágyából a tavalyinál egyharmaddal többet értékesítenek.

/folyt.köv./  
15.25/il

- 24 -

16<sup>10</sup>

bb. 35./az agrotröszt ... folyt./il

növényvédőszeremből 1978-ra 7.5 milliárd forint értékű áruala- pot biztosítanak, a vegyszerek felét a hazai ipar gyártja. az igényeket kielégítik.

a kisüzemek számára a tavalyinál nagyobb vegyianyag kész- letekről gondoskodnak: kiscsomagolású műtrágyából 22 ezer ton- nát igényelt a kiskereskedelem. növényvédőszeremből a kistermelők igényeit általában fedezik, a tavalyinál akár 30-40 százalékkal nagyobb megrendeléseket is teljesítenek.

az alkatrészellátást részben meghatározza hogy a tavalyinál idén hét százalékkal kisebb az éveleji nyitókészlet, ezért a későbbi hónapok szállítási meghatározóak lesznek. a belföldi megrende- léseket a gyártó vállalatok 95 százalékos arányban igazolták vissza- ez az arány a tavalyinál négy százalékkal rosszabb - viszont a szo- cialista országok gépgyárai a megrendelések háromnegyed részére szerződést kötöttek, és pedig a tavalyinál jobb arányban. mindent egybevetve, néhány krónikus hiánycikknek számító alkatrészből idén jobb lesz az ellátás, főleg a zetor 120-as alkatrészeiből. a rába- steiger és a rába-180-as traktorok pótalkatrészeit konzignációs rak- tárból biztosítják. a mezőgazdasági alkatrészellátás általános szín- vonala várhatóan az elmúlt évihez hasonlóan alakul./mti/

.-

bb. 38. új óvoda miskolcon

kör kz il di

1978. február 16.

kétszáz személyes új óvoda nyílt csütörtökön miskolc új lakó- telepén, az avasi negyedben. a mintegy tizenkétfélmillió forintos költ- séggel kialakított intézmény, az a város ötvenötödik óvodája. az avasi lakótelepen még az idén egy - husz tantermes általános isko- la is elkészül./mti/

.-

- 25 -

16<sup>15</sup>

bb. 36. Losonczi pál látogatása a józsefvárosban

t gy gk pr il di

1978. február 16.

Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke csütörtökön a józsefvárosban látogatott. részt vett a látogatáson katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára.

a kerületi pártbizottság székházában szabó istván első titkár és a városrész más vezetői fogadták, tájékoztatták a viii. kerület pártéletéről, az ifjúsági mozgalom helyzetéről, továbbá a mintegy 120 józsefvárosi vállalat, üzem, szövetkeet, intézmény időszere feladatairól. az elnöki tanács elnöke délelőtt fölkereste a kerület újjáépülő részét, ahol molnár ferenc megbízott tanácselnök ismertette közép-józsefváros rekonstrukciójának helyzetét, a szanálás és az építkezés gondjait. a látogatás következő állomása az álamí pénzverő vállalat volt, ahol csonka ferenc vezérigazgató és mészáros lajosné pb-titkár számolt be a vállalat tevékenységéről, terveiről, politikai életéről, majd rövid üzemi látogatás következett. losonczi pál délután a kerületi pártbizottság ülésén időszere bel- és külpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

-. -

bb. 41. Losonczi pál

tr pr il di

1978. február 16.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait hafez asszad-nak, a szíriai arab köztársaság elnökének ujraválasztása alkalmából./mti/

-. -

- 26 -

16.45/il

1620

bb. 37. szedik a „másodterméső”, primőrfoket csongrádban

tób kz il di

1978. február 16.

csongrád megyében ősztől tavaszig legalább kétszeresen, helyenkint háromszorosan is hasznosítják a termálvizzel fűtött üvegházakat és a fóliasátrakat. az első ültetvények termése még január elején lefutott, most pedig a korábbiak helyére ültetett újabb zöldségfélék érnek.

a téli kertészeti idény „másodtermésének”, szedését legkorábban a tiszamaros szög tsz és a forráskuti haladás tsz zöldség-hajtató házaiban kezdék meg. csütörtökön a két gazdaság mintegy 10 000 csomó, vagyis 100 000 darab piros retket adott át a csongrád megyei zöldségtől vállalatnak kiváló minőségben./mti/

-. -

bb. 39. gulyás istván

gg pr il di

1978. február 1.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1937. óta volt tagja a pártnak - 71 éves korában elhunyt. temetése február 24-én péntek délután 1/4 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben

az mszmp xx. kerületi bizottsága.

/mti/

-. -

bb. 40. csonttollu madarak a mátrában

kov kz il di

1978. február 16.

csütörtökön megjelentek a mátrában és eger környékén a csonttollu madarak. csapatostul lepték el a hegyvidéki települések környékét. az utakat szegélyező ostorfák bogyótermése a kedvenc csemegéjük.  
/folyt.köv./

15.45/il

- 27 -

bb. 45. biszku béla látogatása szabolics-szatmár megyében

nód fm il di

1978. február 17.

biszku béla az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett szabolics-szatmár megyében. nyíregyházán, ahol dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára és dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke fogadta szerdán részt vett a városi párt- és a tanács végrehajtó bizottságának együttes ülésén. a volán 5. számú vállalatának nyíregyházi központjában - biró lászló tanácselnök várospolitikai kérdésekről tájékoztatta a vendéget, aki ezt követően megtekintette a vállalat központi telepét, majd délután a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán aktív értekezleten tartott tájékoztatót a magyar pártküldöttség latin-amerikai utjáról.

a központi bizottság titkára csütörtökön részt vett és felszólalt az ujfahértói lenin mezőgazdasági termelőszövetkezet zárószámadó és tárvtárgyaló közgyűlésén. itt bánfalvi andrás elnök arról számolt be, hogy a közös gazdálkodás második évében a buza terméshozama már valamelyest túlhaladta, a kukoricáé pedig megközelítette a megyei terméshozamot. az egy munkanapra jutó személyi jövedelem elérte a 125 forintot, s az idén 21 millió forint jut a gazdálkodás feltételeinek javítására./mti/

--

bb.40. /csonttollu..... folyt./il

a csonttollu madarak megjelenéséből, a régi tapasztalatok alapján tartósan hideg időre következtetnek. a jövevények ugyanis a sarkvidéken fészkelnek, s csak akkor húzódnak délebbre, ha állandó tartózkodási helyükön még az ő számukra is hidegebbre fordul az időjárás./mti/

1405

--

- 28 -

bb. 44. képzőművészeti kiállítás mezőturon és gyöngyösön

end kz il e

1978. február 16.

csütörtökön mezőturon megnyílt molnár antal festőművész kiállítása. a fiatal békéscsabai művész az alföld tájait, embereit, a paraszti szobák használati tárgyait az átalakulóban lévő falusi élet még fellelhető momentumait megörökítő alkotásait tárta közönség elé. a megnyitó napján az alkotó szocialista brigádok tagjaival, főiskolai hallgatókkal eszmecsere folytatótt a képzőművészet izléstformáló feladatairól.

a gyöngyösi mátra muzeum galériája ugyanekkor kántor sándor karcagi népművész mester kerámiáinak adott otthont. az idős mester, aki 70 éve dolgozik a korong mellett, változatos életművének legszébb darabjait mutatja be a mátra „fővárosában„./mti/

--

bb. 48. a magyar szocialista munkáspárt

mm pr il e

1978. február 16.

központi bizottságának meghívására csütörtökön hazánkba érkezett stefan andrei, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta. jelen volt victor bolonjan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 49. ridovics lászló kiállítása

kör kz il e

1978. február 16.

a miskolci szőnyi istván tereben csütörtökön megnyílt ridovics lászló munkácsy-dijas festőművész tárlata. körülbelül félszáz tájképet továbbá munkáséletét ábrázoló kompozícióját mutatja be. ridovics lászlónak ez az első önálló miskolci kiállítása./mti/

--

- 29 -

16.45/il

1410

bb. 46. a szolnoki művésztelep 75 éve - kiállítás a nemzeti galériában

t me kné pr il e

1978. február 16.

háromnegyed századdal ezelőtt létesült a szolnoki művésztelep: az alföld központjában spontán összegyűlt festőművész gárda társadalmi és állami támogatással megalapította a magyar művészet ma is jelentős központját. erre az eseményre emlékeztet a nemzeti galériában csütörtökön megnyílt jubileumi kiállítás. tulajdonképpen folytatása a szolnoki művésztelep előtörténetét bemutató tárlatnak, amelyet 1975-ben rendeztek szolnokon és a nemzeti galériában. a mostani „szolnoki művésztelep 75 éve”, című kiállítás átfogó képet nyújt a művészkolónia működéséről, szerepéről. akár csak a korábbi tárlatok és egyéni kiállítások, jelzik: a művésztelep nem volt ugyan festőiskola, az itt alkotott művészek stílusa, ábrázolásmódja különböző, témája, emberközpontúsága viszont nagyon is jellemző ere a telepre zömmel az alföldet, a tiszai tájat, a mindennapi élet mozzanatait, csendéleteket, az alföldi embereket, egymást örökitették meg a művészek.

a kiállított másfél százannál több festmény, grafika szobor között láthatók többek között az alapítóknak - a haladó magyar művészet uttörőinek - mednyánszky lászlónak, vaszary jánosnak, fényes andolfnak, kernstok károlynak a festményei. ott vannak a 75 év művészi terméséből válogatott műtárgyak között a telepesekhez későbbben csatlakozott aba-novák vilmos, pólya tibor és mások alkotásai is. a felszabadulás után újjáépített telep lakóit képviselik chiovini ferenc, baranyo sándor, fazekas magdolna és meggyes lászló festőházaspár művei. három szobrászművész: nagy istván, simon ferenc, szabó lászló kisplasztikája, arcmása, márványszobra, kerti figurája egészíti ki a telep hagyományairól és törekvéseiről vázolt képet.

a jubileumi tárlatot egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb. 47. a körösökön az árhullám elérte a hármas fokozatot - mégsem kellett készülni elrendelni

bty-ke fm il e

1978. február 16.

bár az árhullám szintje a körösökön csütörtökön elérte a hármas fokozatot, a körösvidéki vizügyi igazgatóság mégsem rendelt el készülni.

/folyt.köv./  
16.50/il

- 30 -

17.50

bb. 47./a körösökön .... folyt./il

a folyók töltéseinek elmúlt években végzett és még most is tartó - megerősítése, és a felső szakaszokon bekövetkezett gyors apadás, valamint a hármas-körös és a tiszai alacsony vízállása miatt ugyanis ez nem vált szükségessé.

a körösvidéki vizügyi igazgatóság tájékoztatása szerint a fekete körös csütörtökön antnál, délután pedig a remetei szakaszokon tetőzött. a fehér körös a másodfoku szintet megközelítő árhullám vonul le./mti/

gyulánál érte el a legmagasabb szintet, a kettős-körösön

bb. 43. a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének ülése

t dg tr pr il e

1978. február 16.

az iskolai nevelői testületek többségét egészséges, alkotó szellemű közösségi légkör jellemzi a pedagógusok érdemi módon, őszintén nyilvánítanak véleményt az iskola fontos ügyeiben - állapította meg az a jelentés, amelyet csütörtöki ülésén vitatott meg a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége. a fáklya klubban megtartott tanácskozáson résztvett és a vitában felszólalt virizlay gyula, a szot titkára is. voksán józsef, a szakszervezet főtitkára szóbeli kiegészítőjében elmondotta: a nemrég lezajlott bérrendezés során is bebizonyosodott, hogy milyen nagy közvéleményformáló ereje van annak, ha egy intézkedést demokratikusan hajtanak végre. a bérrendezés természetesen jó hangulatban nemcsak a fizetésemelés ténye, hanem a végrehajtás demokratikus volta is közrejátszott.

ma az iskolák rendelkeznek mindazokkal a lehetőségekkel, amelyek a demokratikus testületi élet kialakításához szükségesek. a fejlődés e téren vitathatatlan, gond azonban, hogy egyenetlen és az igényekhez mérten - viszonylag lassu az előrehaladás.

/folyt.köv./  
17.00/il

- 31 -

17.50

bb. 43./a pedagógusok .... folyt./il

egyed iskolákban a nevelők alig kezdeményeznek, nem, vagy kevésbé ismerik a rendtartás adta jogokat, az emugyis túlterhelt igazgatóktól várják el sok esetben nagyobb horde-rejü tervek kidolgozását. a kívánatosnál kevesebb a testüle-tekben a vita, ezért is élhetnek együtt sokhelyütt a korszerű pedagógiai elvek és módszerek a konzervatív felfogásokkal. a demokratizmus kiteljesedését a nevelők szakmai és ideológiai felkészültségbeli különbsége is hátráltatja.

az iskolákban az elmúlt években lényegesen javult a neve-  
lőtestületek, a pedagógusok közérzete. mindez nélkülözhetetlen a mindennapi folyamatos nevelő-oktató munkához, s különös jelen-tősége van napjainkban, amikor közoktatásunk fontos tartalmi vál-tozások előtt áll. az 1972-es oktatáspolitikai párthatározat meg-állapításaival a pedagógus közvélemény teljes egészében egyetért, az egyetértést azonban egységgé kell szervezni és a gyakorlati munka kiindulópontjává kell tenni a nevelőtestületi közösségekben.

szeptembertől - folyamatosan az alsó- és középfoku iskolák-ban - életbelépnek az új pedagógiai dokumentumok, az új tanter-vek. a változások különösen igénylik a testületek pedagógiai egységét. a tanáraink, tanítóink munkájának tudatosságát is azon mérhetjük le, hogy mennyire lesznek képesek a dokumentumokban fog-lalt nevelési követelményeknek eleget tenni. korábban soha nem tapasztalt mértékben kapnak ugyanis lehetőséget az önállóságra, s ezel együtt a tanuló tevékenység kibontakoztatására is.

a nevelőközösségek helyzetéhez szervesen kapcsolódva a peda-gógusok társadalmi megbecsülésének alakulását is áttekintette a központi vezetőség. az elmúlt években számos olyan intézkedés született, amely a nagyobb megbecsülést kívánja. ezzel kapcsolatban mind a főtitkár, mind a vitában résztvevő több felszólaló elmondotta: nem lehet ezt a kérdést leszűkíteni csupán néhány sta-tisztikai adatra. például arra, hogy hányan és milyen fajta kitüntetést kaptak./egyébként erről is szó van: aránytalanul ala-csony a kitüntetettek száma, és az intézmények évi jutalmazási ke-retét is szükséges lenne mielőbb felemelni./ van azonban a megbe-csülésnek más, ennél fontosabb jele is: az, hogy miként tekint a társadalom az óvónőkre, a tanítókra, a tanárookra, mennyire látja bennük a gyermekeknek és a szülőknek mindig segíteni kész társat.  
/folyt.köv./  
17.6/il

- 32 -

1440

bb. 43./a pedagógusok .... folyt./il

az erkölcsi megbecsülés hangoztatásakor a bizalom kiterjeszté-séért, mélyebbé tételéért is szót emelünk - mondták a vita résztvevői. kibontakoztatása érdekében az eddiginél jobban le-het és kell támaszkodni a szakszervezeti mozgalom erejére, jó lehetőséget kínál ehhez egyebek között az „egy üzem- egy iskola, mozgalom” célszerű lenne az is, ha a szakszerve-zet közös pályázatot hirdetne a televízióval, a rádióval, a filmgyártás vezetőivel és az írószövetséggel, hogy a pedagógusok munkájáról, az ifjúság neveléséért vívott küzdelmükről művészi alkotá-sok szülessenek./mti/

--

bb. 51. kitüntetés

sl il e

1978. február 16.

a népköztársaság elnöki tanácsa halasi józsefet, a nyom-da-, a páripar- és a sajtó dolgozói szakszervezetének alelnökét 75. születésnapja alkalmából eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

--

bb. 53. ösbemutatók, találkozók, szakmai megbeszélések a pécsi játékfilmszemlén /acél györgy/

han ká il di

1978. február 16.

pécsett nagy érdeklődés mellett peregnak a x. magyar játék-filmszemle eseményei. a szakma nagyszámu hazai képviselője tizen-öt országból érkezett vendégek jelenlétében zsufolt nézőtér előtt vetítik az új magyar filmeket.

a csütörtöki ösbemutatókon schiffer pál „cséplő gyuri”, és gaál istván „legato”, című alkotásait mutatták be a petőfi film-színházban. a tanárképző főiskola és az orvostudományi egyetem után ezen a napon a jogász klubban cseréltek véle-ményt a nézők és alkotók.  
/folyt.köv./  
17.15/il

- 33 -

1440

bb. 53./ ősbemutatók... folyt./il

folytatódta a szakmai megbeszélések is. délelőtt a fegyveres erők klubjában „studio 77” címmel a műhelymunka időszaki kérdéseiről tanácskoztak a filmszakemberek. áttekintést adtak a magyar filmgyártó vállalat négy játékfilm stúdiójának munkájáról, terveiről.

a filmszemle keretében délután politikai, állami vezetőkkel találkoztak a filmalkotók. a magyar tudományos akadémia pécsi bizottságának székházában aczél györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének, nagy józsefnek, a megyei pártbizottság első titkárának, tóth dezső kulturális miniszterhelyettesnek a jelenlétében vették számba a filmszakma eredményeit, gondjait./mti/

--

bb. 50. erős szél, havazás - kifelé áramlik a sarkvidéki hideg

i kg gk ie il e

1978. február 16.

csütörtökön az országban az évszaknak megfelelő hőmérsékleteket mértek a meteorológiai intézet állomásain. a leghidegebbet nyíregyházáról jelentették, itt mínusz 2 fokon állt meg a hőmérő, a legenyhébb hőmérséklet pedig siófok körzetében alakult ki, ahol plusz 4 fok volt. a jelzések szerint a kárpát medencében napok óta szétterülő sarkvidéki eredetű hideg lasan kiáramlik az országból: ennek az áramlásnak a nyomán sok helyen erős szél kerekedett. budapesten 40-45 kilométeres óránkénti sebességet értek el a széllesek. máshol például sopronban, keszthely környékén, nagykanizsán - ennél is nagyobb a széllesek ereje. az ország északkeleti megyéiben összefüggő hótakaró alakult ki a második napja tartó havazás nyomán a legvastagabb nyíregyházán, itt eléri a 30 centimétert is.

az előrejelzés szerint délnyugati irányból összefüggő felhőtakaró közeledik országunk felé, ennek nyomán újabb havazások várhatók. nagy magasságban egyébként enyhébb légtömeg húzódik, de ez csak néhány nap múlva ereszkedik alá, így jelentős enyhülésre legfőleg a hét végén számíthatunk./mti/

--

17.20/il

- 34 -

1450

bb. 52. műszertani tapasztalatcsere a háztájiról

bam be fm il e

1978. február 16.

a háztáji és kiegészítő gazdaságokat pest megye termelőszövetkezeteinek egyharmadában már főágazattá alakították. a kistermelőktől felvásárolt termékek értéke tavaly meghaladta a 900 millió forintot, s mintegy 36.700 gazdával kötöttek termeltetési és értékesítési szerződést. a közös gazdaságokban az idén 170 agronomus segíti a háztáji termelés szervezését, az új technológiák meghonosítását, az állattenyésztés és a növénytermelés fejlesztését. közös törekvésük a legösszefogottabb módszerek kialakítása, amelyek segítségével tovább növekedhetik a vállalkozói kedv. az alkalmazott módszerek sokszínűek, változatosak. a dánszentmiklósi micsurin tsz. hűtőházat épít albertirsán, s azt várhatóan 1981-ben helyezi üzembe. a környék kistermelőinek most ingyen adnak szamóca-, ribizli- és málna-szaporítóanyagot-körülbelül százezer forint értékben- kísérleti termesztésre. számítanak rá, hogy albertirsán és a környező falvakban sokan vállalkoznak majd a bogycs gyümölcs termesztésére, amelynek biztos felvevőhelye lesz az üzem, - mondta egyebek között a tsz képviselője azon a termelési tanácskozáson, amelyet cegléden, a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben rendeztek csütörtökön. a megye és a ceglédi járás mezőgazdasági intézményei az említett közös gazdaságokon kívül a dunavarsányi petőfi és a hernádi március 15. termelőszövetkezet háztáji szakembereit kérték fel: ismertessék a számukra legeredményesebb és elterjesztést érdemlő módszereket a mintegy 300 meghívottal. így esett szó többek között arról, hogy hernádon a háztáji huszbaromfi-hizlalás hagyományaira épült a baromfi-feldolgozó üzem. a közös gazdaság tagjai 80 ezer forint kamatmentes kölcsönt kapnak, építőanyagra és berendezésekre. a háztáji hizlalásra szerződők megkapják a naposcsirkét, a takarmányt és a gyógyszereket, a szállítás és az állatorvosi ellátás ingyenes. egy-egy gazda évente 18 ezer baromfit tud felhizlalni, s ezzel tiszta jövedelme körülbelül 40 ezer forint a közös érdekeltség eredménye, hogy hernádon 1977-ben 1970 tonna broyler húst termeltek, s az idén már 3600 tonnát terveznek a háztájiban.

a dunavarsányi petőfi tsz nemcsak pest megyében, hanem az ország más területein is szerződést köt nyultenyésztésre. szakosított telepén már háztáji kihelyezésre vár 3400 tenyészállat, s a kisgazdaságok 100 forintért vásárolhatják meg darabját.

/folyt.köv./  
1.30/il

- 35 -

1450

bb. 52./módszertani .... folyt./il

a szövetkezet gondoskodik tápról és takarmányról, s technológiai utasítást ad az állattartáshoz. rögzítették a felvásárlási árakat, s átlagos körülmények között a kistermelők egy anyaalattal évente ezer forint tiszta nyereséget érhetnek el. a dunavarsányi és a ceglédi közös gazdaságok vezetői elhatározták, hogy együttműködnek a nyultenyésztés cegléd és nagykátai környéki fellendítésében. az utóbbinál a háztáji gazdák a szerződés alapján szükséges beruházásaikhoz 10-50 ezer forint otp kölcsönt kaphatnak.

a pénteki tanácskozás résztvevői megismerkedhettek a kisgazdaságok legújabb gépeivel és berendezéseivel, amelyeket a termelőszövetkezet gazdaboltjában meg is vásárolhatnak./mti/

..-

bb. 54. kicsi ajtók - nagy gazdasági birság

vat ke fm il e

1978. február 16.

sokba került az orosháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetnek a szabványtól eltérő ajtók készítése. gádoroszi szolgáltató üzemében három évig gyártott különböző méretű ajtókat. a belkereskedelmi minisztérium korábbi vizsgálata megállapította, hogy a termékeket - a szabványtól eltérő kisebb méretei miatt - nem, illetve 40 százalékkal csökkentett áron lehet forgalomba hozni. ennek ellenére a szolgáltató üzem teljes áron értékesítette a gyártott ajtókat.

az elmúlt három év alatt több mint 3,5 millió forint értékű, a megengedettnél kisebb méretű nyílászáró szövetkezetet értékesített szövetkezet, s a kereskedelmi minőségellenőrző intézet szakvéleménye ellenére sem állította le a gyártást.

a jogtalan hasznoszerzés ügyében a békés megyei bíróság csütörtökön hozott ítéletet gyulán. az orosháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetet 800 000 forint gazdasági birság megfizetésére kötelezte./mti/

..-

1800

- 3 6 -

embargó 18.00 óráig

bb. 56. kádár jános

pr il e

1978. február 16.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait urho kekkonen-nek, a finn köztársaság elnökének újraválasztása alkalmából./mti/

..-

bb. 57. felhasználható 18 7órától

falusi filmnapok

vat ke il ká e

1978. február 16.

30 magyar filmet vetítenek a falusi filmnapokon békés megyében. a rendezvénysorozatot csütörtökön nyitották meg a battonyai filmszínházban a „dübörgő csend,” című alkotás bemutatásával.

békés megyében egyébként emelkedik mozinézők száma. 1977-ben a 80 filmszínházban, a 15 üzemi és 28 ifjúsági klubban 30 ezer vetítésnek 3 millió nézője volt, ami meghaladja a korábbi évek mozilátogatóinak számát./mti/

..-

- 37 -

17.40/il

1800

bb.55. az idei versenynek is legfőbb célja: a minőség növelése-szocialista brigádvezetők tanácskozása bábolnán

ber/fm/ok - e

1978. február 16.

a tervezettnél jóval több, 840 különjáratu repülőgépet vett igénybe tavaly a bábolnai mezőgazdasági kombinát. a sok repülőjárat azt jelzi, hogy a tervben szereplő 16,7 millió dollárral szemben 22,2 millió dollárra teljesítette a kombinát tőkés exporttervét. emellett sok más olyan kiváló eredményt vettek számba a szocialista brigádvezetők csütörtökön megtartott tanácskozásán, amelyek azt mutatják, hogy a kollektiva kimagasló sikereket ért el a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben.

elsősorban a minőségi munka növelésével, a tenyészalatok genetikai, biológiai tulajdonságainak javításával, értékesebb mezőgazdasági és ipari gyártmányok előállításával növelték versenyképességüket. így a vállalt 55 millióval szemben csaknem 250 millió forinttal teljesítették túl a tervet és 3,2 milliárd forintos termelési értékkel zárták az évet. jövedelmezőségüket is jelentősen fokozták: nyereségi tervüket csaknem 20 százalékkal túlteljesítették, miközben megalapozták a következő évek fejlődését.

ebben a munkában - amint a tanácskozáson megállapították - oroszlanyrészük volt a dolgozók 84 százalékát tömörítő szocialista brigádoknak. teljesítményük értékelésénél fontos szerepet kapott a társadalmi munka. a bábolnai központi gazdaságban, valamint a hozzá tartozó uraiujfalui, putnoki és szendrői gazdaságban a vállalt 368 ezer óra helyett 520 ezret teljesítettek. emellett jelentős fejlődést értek el a szakmunkásképzésben. a 2600 vizsgázóból csaknem 2 000-en értek el „kiváló”, illetve „jól megfelelt”, minősítést.

a tanácskozáson megvitatták az idei feladatokat is. úgy döntöttek, hogy továbbra is elsősorban a munka minőségének növelésével teljesítik túl terveiket. a mezőgazdaságban ugyanis ennek jelentős szerepe van a hozamok növelésében. így akarják elérni, hogy már az idén teljesítsék öt éves tervük utolsó évének előirányzatát: a 3 milliárd 750 millió forintos termelési értéket, és a 377 millió forintos vállalati nyereségtervet. ennek érdekében kötik meg a következő napokban szerződéseiket a szocialista brigádok az üzemek, a telepek vezetőivel./mti/

..-  
- 38 -

17.45/-ok

18<sup>30</sup>

bb. 59. a háztáji gaddaságokról tárgyalt a komárom megyei néb

ber fm il e

1978 február 16.

jó munkamegosztás alakult ki komárom megyében a háztáji és egyéb kisegítő gazdaságok termelésének és értékesítésének fejlesztésére. a megyében 82 mezőgazdasági szakcsoport és 60 kertbarát kör működik, amelyektől csupán az áfészek tavaly 242,5 millió forint értékű terméket vásároltak fel az 1975. évi 108,9 millióval szemben, így összegezték a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtöki ülésén annak a vizsgálatnak a tapasztalatait, amelyet a megyei tanács kérésére végeztek. a felvásárlásban, a termelésben, és a szolgáltatásban érdekelt harminc vállalat, intézmény, mezőgazdasági nagyüzem munkáját vették számba.

megállapították, hogy a helyi tanácsok általában jól alkalmazkodtak sajátos viszonyaikhoz. a parlagterületek tulajdonosait mindenütt felszólították művelési kötelezettségükre, és ahol mégsem tudtak eredményt elérni, állami tulajdonban vették a földet. ugyanakkor azonban az állami tulajdonban lévő parlagterületek hasznosításában is akadnak gondok. helytelennek ítélték meg például a népi ellenőrök azt, ami esztergomban és néhány más helyen kialakult. a távlatokban üdülőterületek szánt parlagterületeket nem adják ki tartós használatra, csak 3-5 évre. így nem várható, hogy ezekbe több év múlva gyümölcsöző befektetéseket ruházzanak be. ezért javasolták, hogy az ilyen területekre kötött rövid határidejű szerződésekben biztosítsanak elővásárlási jogot a bérlőnek arra az esetre, ha üdülőterületté nyilvánítják. javasolták azt is, hogy az intenzív művelésre alkalmatlan parlagterületeken alakítsanak ki gye- és erdőgazdálkodást. kitűnő példája ennek kocs község, ahol maga a termelészövetkezet telepít erdőt ezeken a földeken.

a vizsgálat megállapította, hogy általában jelentősen javultak a megyében a termelési feltételek. a takarékszövetkezetek 1977-ben például négyszer annyi hitelt nyújtottak, mint 1975-ben. jelentősen bővült a felvásárló- és üzlethálózat is. a takarmányellátásban azonban még így is adódnak gondok, ezért javasolták, hogy gyorsítsák meg a tervezett hálózatbővítési és korszerűsítési program végrehajtását, a legfontosabb feladatok között jelölték meg a szaporítóanyag-ellátás javítását, mert e téren korántsem tudják az igényeket kielégíteni./mti/

..-

18.00/11

- 39 -

18<sup>40</sup>

bb. 61. súlyos bányaszerencsétlenség tatabányán

gg il di

1978. február 16.

tatabányán csütörtökön a koradélutáni órában a 12/a akna keleti bányauzemében robbanás történt. a mentési munkálatok a bányában rekedtek kimentésére nagy erővel megindultak. az eddigi megállapítások szerint a súlyos szerencsétlenség 17 halálos áldozatot követelt, egy bányász eltűnt, többen sérülést szenvedtek. a mentés megfeszített erővel folytatódik. a robbanás keletkezésének okát a szakértők bevonásával vizsgálják./mti/

--

bb. 60. három gyermek halálát okozta a tűz

k sz gg il e

1978. február 16.

csütörtökön délelőtt tragikus kimenetelű tűz ütött ki dörömböző Istvánnak a Tolna megyei hűgyészben lévő lakásában. az édesanya vásárolni ment gyermekeit az ötéves anikót, a hároméves zsoltot és a kétéves hajmalkát felügyelet nélkül hagyta otthon. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyermekek gyufával játszottak, eközben a szobában meggyulladt az ágynemű és a heverő. a tüzet a szomszédok eloltották, azonban a gyermekeket már nem tudták élve kimenteni. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb. 42. a könnyűipari minisztérium és zala megye vezetőinek tervezett tárgyalása

tóa fm il e

1978. február 16.

a zala megyében működő minisztériumi, tanácsi és szövetkezeti ruházati ipar a lakosság jobb áruellátása és a választék bővítése érdekében közös mintaboltot hoz létre. a mintabolt megszervezésével és működtetésével a zalaegerszegi ruhagyárat bízzák meg./folyt.köv./

- 40 -

18.55/11

1850

bb. 42./a könnyűipari .... folyt./ il

a könnyűipari minisztérium és a megye vezetői helyeselték ennek a ruházati szaküzletnek a létrehozását a csütörtökön zalaegerszegi tartott tervezett tárgyaláson.

a megye könnyűiparán belül jelentős szerepe van a butoripar-nak, amelynek termelési értéke megközelíti az évi kétmilliárd forintot. a zalai butoripar a hazai butorgyártás negyedét képviseli, egy év alatt mintegy 50 000 lakás berendezésére elegendő butort gyárt. a tárca és a megye vezetői egyetértettek abban, hogy a hazai megrendelések teljesítésén kívül a zalai butorgyárak növeljék tőkés és szocialista exportjukat. megállapították, hogy javul a butoripar hazai szerelvényellátása: a lenti fém- és faipari szövetkezet, importpótló butorvasalatok, rugós szerkezetek gyártására rendelkezik be, s ezt a tevékenységet a tárca is támogatja.

az idei legfontosabb feladat a ruházati és butoripar termék-szerkeztének korszerűsítése, a minőség javítása, majd felkészülés a bőrbemutató kárpított butorok nagyobb arányú gyártására megállapodtak abban, hogy nem támogatják a községekben néhány évvel ezelőtt gomba-módra elszaporodott korszerűtlen kisüzemek további telepítését./mti/

--

bb. 62. hazaérkezett

i mir fe pr il e

1978. február 16.

moszkvából képzőművészeti delegációnk, amely - Kovács Péternek, a magyar képző- és iparművészek szövetsége alelnökének vezetésével részt vett a hazánk és a szovjetunió képzőművész szövetségének tárgyalásain és aláírta a két szövetség 1978-ra szóló együttműködési munkatervét./mti/

--

19.00/1

- 41 -

1910

bb. 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 16-án  
18 óráig

il

28. küldöttség
  29. fogadás
  30. gáspár sándor az v. kerületben
  31. mahart értesítése
  32. elhunyt cseh béla
  33. tájékoztató/2. jav./
  34. terék györgy kitüntetése
  35. agrotröszt
  36. losonczy páál látogatása
  37. primőrök
  38. óvoda
  39. elhunyt gulyás istván
  40. csonttollu madarak
  41. losonczy páál távirata /4. jav/
  42. tervegyeztetés
  43. pedagógusok
  44. kiállítások
  45. biszku béla látogatása
  46. nemzeti galéria
  47. körösök
  48. stefan andrei hazánkban
  49. ridovics lászló kiállítása
  50. időjárás
  51. kitüntetés
  52. tapasztalatcsere
  53. filmszemle
  54. gazdasági birság
  55. brigádvezetők
  56. távirat
  57. falusi filmnapok
  58. hírjegyzék
- /mti/

--

19.05/il

- 42 -

190

bb. 63. a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
a tatabányai bányaszerencsétlenségről szóló bb.61. számú  
hírünkkel kapcsolatban az embargót feloldjuk azzal, hogy a halálos  
áldozatok száma 17 volt, a szöveg többi része változatlan, tehát  
egy bányász eltűnt.../mti/

--

bb. 65. időjárásjelentés

il e

1978. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este  
többfelé havazás

az ország délnyugati felében borult idő, havazással, később  
esetleg esővel. máshol változóan felhős idő, valószínűleg havazás  
nélkül. sokszori élénk időnként megerősödő, délkeleti-déli szél.  
észak-keleten helyenként köd. a hőmérséklet hajnalban általában  
minusz 7, minusz 6, északkeleten minusz 7, minusz 12 fok között,  
kora délután 0 fok körül lesz./mti/

--

bb. 64. kikapcsolt az automata - nem volt víz ujjpatotán

sz fe il e

1978. február 16.

csütörtökön este fél 7 és 7 óra között az ujjpatotai lakó-  
telep egész területén szünetelt a vízszolgáltatás. a vízművek tájé-  
koztatása szerint a lakótelep nyomásfokozó gépházában kikapcsolt az  
automata. az ugynevezett ellenyomó medence egy rövid ideig még tar-  
talék vízzel ellátta a környéket, majd ez is elfogyott, s a nagy  
lakótelep víz nélkül maradt. a hiba felderítésére azonnal a hely-  
színre siettek a műszakiak, így igen rövid idő alatt ismét bizto-  
sítani tudták a normális vízellátást./mti/

--

20.00/il

- 43 -

200

bb. 66. filmkocktél

t da da il e

1978. február 16.

a februári győzelem 30. évfordulója alkalmából csütörtökön václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete filmkocktél adott a nagykövetségen. a filmkocktélon részt vett somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkara és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese./mti/

--

bb. 67. súlyos bányaszerencsétlenség tatabányán

fe il di

1978. február 16.

a tatabányai szénbányák 12/a aknájában csütörtökön 12 óra 40 perckor sujtólégrobbanás történt. a bányában a szerencsétlenség színhelyén 37-en dolgoztak. közülük a bányamentők azonnali beavatkozással, gyors és jól szervezett műszaki intézkedésekkel 19 bányászt kimentettek. őket a tatabányai kórházba szállították, ötven elsősegélynyújtás után hazatérhettek. 14 bányászt kezelnek, állapotuk nem súlyos, várhatóan néhány napon belül elhagynatják a kórházat.

a szerencsétlenségnél életét veszítette 17 bányász, egy bányász sorsa ismeretlen. a mentési munkálatok tovább folynak. a robbanás keletkezésének okát a szakértők bevonásával vizsgálják./mti/

--

Szerkesztőségek figyelmébe!

a tatabányai szerencsétlenségről mai bb. 67. hírünk a méntékadó a bb. 61. hírt kérjük,

ne használják fel a továbbiakban!

/mti/

--

- 44 -

20.20/il

2015

bb. 67. súlyos bányaszerencsétlenség tatabányán

fa/ok di

1978. február 16.

a tatabányai szénbányák 12/a aknájában csütörtökön 12 óra 40 perckor sujtólégrobbanás történt. a bányamentők azonnali beavatkozással, gyors és jól szervezett műszaki intézkedésekkel, 19 bányászt kimentettek. őket a tatabányai kórházba szállították, ötven elsősegélynyújtás után hazatérhettek. 14 bányászt kezelnek, állapotuk nem súlyos, várhatóan néhány napon belül elhagynatják a kórházat.

a szerencsétlenségnél életét veszítette 17 bányász, 9 sorsa ismeretlen. a mentési munkálatok tovább folynak. a robbanás keletkezésének okát szakértők bevonásával vizsgálják./mti/

--

bb. 68. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il e

59. komáromi neb
60. három gyerek halála
61. tatabányai szerencsétlenség
62. képzőművész delegáció
63. szerk. figy a 61-re
64. nem volt víz ujjalotán
65. időjárás
66. filmkocktél
67. súlyos bányaszerencsétlenség
68. hírjegyzék

/mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: halasi györgy  
dosztányi imre  
henczi erzsi

- v é g e -

Nuv

- 45 -